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Keresztény kisgazda- és földmlVes-pártl politikai lap.

A sárvári kerület szövetséges községeihez!A Keresztény Kisgazda és Földmives Szövetségi a sárvári kerületben is állít képviselőjelöltet. A jelölt a napokban meg fog jelenni a kerület községeiben. Testvéreink! Fogadjátok őt szeretettel. Csak őt támogassátok, ki a ti ügyeiteket tartja szem előtt, ki az agrár eszmék törhetetlen lelkes harcosai . ■
A keszthelyi választókerület polgáraihoz!Ez úton is közöljük a keszthelyi választókerület polgáraival, hogy ' ■ .

Márton Jenőkeszthelyi lakos, a ..Keresztény Kisgazda- és Földinives-Szövetség" által reábizott főtitkári állással és hivatással rútul visszaélt és cselekményeiért a főtitkári állástól őt a Szövetség elnöksége elmozdította. ' ■ • y \ v Ayyy- >Testvéreink! Polgárok! Felhívunk Benneteket, 'hogy tagadjatok meg e pillanattól kezdve Márton Jenőtől minden támogatást. A keszthelyi választókerület képviselőjelöltségét megbízható kezekbe kívánjuk helyezni és épeit ezért Szövetségünk ügyvezető-elnöke. Zsllavg Sándor, inár a legközelebbi napokban körötökbe érkezik. VKitartás! Súlyos időket élünk! Egész emberek kellenek a gátra!
Ae iigodi kerület választópolgáraival közöljük, hogy képviselőjelöltjük, Zsilavy Sándor, szombaton kezdi meg körútját a kerület községeiben.

Szemle.
Újabb bombarobbanás történt a fő

városban, csakhogy most nem a demokrata 
körben, hanem a Ferenc József laktanyá
ban. Emberéletben nem esett kár — vélet
lenül, de épp úgy eshetett is volna, ha 
véletlenül összejöttek volna a katonák, mint 
ahogy a gy ülésezési tilalom ellenére jöttek 
össze az Erzsébetvárosi Polgári Körben az 
em.be.rek. Hát ezt ki tette ? Mikor a demo
krata körben felrobbant egy bomba, akkor 
a rendőrség rögtön tudni vélte, „hogy ezt- 
csak az' Ébredők tehették*. A belügyminisz
ter rögtön el is rendelte a házkutatást, 
mert a „közvélemény“ ezt sürgősen köve
telte. Megnyugtatásul közölte a rendőrség, 
hogy ártatlanokat gyanúsítottak. Hát most 
kiknél fognak vizsgálatot tartani? Kiknek 
a házát kutatják át: kiket gyanúsít meg 
ugyanaz a „közvélemény*, mely akkor 
olyan biztbs.afi tudta, kik lehetnek a tet
tesek. Ezer aranyat . inernék tenni egy 
lyukas hatos ellenében, hogy -azok a' han
gosak, kik a demokrata köri 'bomba miatt 
olyan biztosan és határozottan vádoltak, 
most egyszerre csendesek-lesznek s a vélet

lennek, egy ott felejtett bombának, vagy 
elejtett „katonai lövedék* véletlen elsülésé
nek tulajdonítja. 4 különbség ugyanis az, 
hogy akkor a demokrata körben robbant 
fel a bomba, most pedig a kaszárnyában. 
Fogadjunk. föl még abban is, hogy most 
majd egyetlen liberális lap sem fogja Írni, 

i hogy „Még mindig nincsenek meg* . . .
Mert a kaszárnya és a magyar katonák 
ellen, intézett merényletterv igazán nem fáj 
azoknak, kik zokogva siratták a demokrata 
gyűlés áldozatait s nem fognak külföldi 
detektívek után sóhajtozni, akik felkutassák 
a tetteseket. Hogy kihasználták a demo
kraták, hogy a rendőrség nem tudott nyo
mára akadni a tetteseknek. Pedig hány és 
hány ilyen eset volt a legutóbbi évek alatt. 
A bukaresti parlamenti bombamerénylet: 
Erzberger német miniszter meggyilkolása: 
a debreczeni pokolgépes merénylet a görög- 
katholikus püspök ellen — ma sem tudják, 
'kik voltak a tettesek. De ez egy se fájt a 
demokratákat védő sajtónak annyira, mint 
csak az, hogy éppen az Erzsébetvárosi 
Kör merénylői bújtak ki még eddig az 
igazságszolgáltatás kezébőlá'Élismerjük, hogy 
ez fájdalmas dolog, mert jobban szeretnénk 

elfogva tudni az' elkövetőit. De vájjon, akik 
ezt olyan hangosan követelték a demokra
ták elleni merényletkor, ilyen .buzgók lesz
nek-e most, mikor szegény magyar katonák 
ellen követtek el hasonló merényletet?

Felvidéki'. levél.
Hazámban jártam, az elszakított Fel

vidéken. A távolról jövő, de lelkében el 
nem szakadt ember tisztán látó szemével 
láttam meg a csebre festett külső alatt 
a feltámadást ígérő örvendetes, 'biztató 
jelenségeket.

• A felvidéki magyarság magyarabb 
ma a magyarországi magyarnál, öntuda- 
tosabb, keményebb, szivósabb, kitartóbb 
a harcban, élesebb látású és jobb meg
ítélése van a helyzet s a célravezető 
eszközök kiválasztásában.

Idegen erőszak, a trianoni kisebbségi 
jogokat semmibevevő gyarmatosító poli
tika kevés lehetőséget, csak néhány vég
várat hagyott meg a magyarnak, de ezeket 
ottani véreink azután kemény elszánt
sággal, nagy öntudattal és összetartással 
védik. Minden vörös-fehérre festve, Po-
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A templom, a vallás ma talán az 
utolsó mentség. A vallás az a különbség, 
mely minden magyart egyesít. Magyar 
istentiszteletek azok a források, melyek
hez lelki megújhódást, nemzeti érzést jár 
meríteni minden katholikus, lutheránus, 
kálvinista magyar.

Megváltónk keresztje, kálváriája, nem
zetünk sorsa a magyar pap kezében;- s 
valláskülönbség nélkül jár abba a tem
plomba magyar s magyarul tudó tót, 
ahol nyelvében élheti át nemzeti voltunk 
elbukásának gyötrelmeit s honnan az el
jövendő feltámadás erős hitében távozva 
folytathatja a mindennapi élet elszánt 
gazdasági harcát existenciája s a magyar
ság elfoglalt pozícióinak megtartásáért.

Ma már nem jön át magyar ember 
Csonka-Magyarországra. Ma már ott
maradni hazáfiui erény. A kitartás, a cél, 
a harc felvétele, megvívása sarkalja vé
reinket érettünk addig is, míg majd meg
indul a síkság a hegyek felé. Új magyar 
erények léitek úrrá a Felvidék magyarjain. 
Mérhetetlen hit tölti el az emberek szivét 
a felszabadítás vértanúinak közeli vagy 
távolabbi voltára való tekintet nélkül.

És véreink, az emigráns zsidó sajtó
nak odadobott fajtestvéreink, nemcsak 
hinni tanultak meg ideáljaikban, céljaik
ban, de azt is megtanulták, amit csonka 
hazánkban annyian még nem — ... hinni 
„Bécsi Magyarénak, pesti „Est“-nek s 
hasonlóknak.

Széchenyi'szellemében újhodott meg' 
a felvidéki magyarság.

Csehnél ádázabbul, alattomban, csak 
a felvidéki zsidóság van jobban ellene 
annak, ami magyar törekvés. A felvidéki 
magyar tűz kitart a rögön, melyen szüle
tett, otthonát védi, Magyarországot, az 
„idegen43-ben. A zsidóság azonban — 
hála a valutának, hála Klebelsbergnek 
— nem törődve bombamerényletekkel, 
általa hasonló beállításban terjesztett más 
rémtettekkel, eljön, nem is menekülve, 
csak átszivárogva a határokon, pozíciókat 
foglalva, földet-hazát szerezve, a fehér 
terror Magyarországába.

A Felvidéken jobban tudják, mint 
nálunk, hogy ez így van. Itt kiadtak egy
két végre nem hajtott rendeletet galíciaiak 
kitoloncolásáról, nagy zajjal kitolták hatá
rainkra néhány száz példányukat, más 
tízezreiket azonban maradni segítették. 
keresztény protezsálók s közben (de ez 
csendben történik) jönnek a szokolos- 
pájeszos új honfoglalók, Csonka-Magyar- 
ország megmaradt életforrásaíra vetve 

: syriai étvágyukat.
A trianoni Magyarország északi és 

északkeleti részét máris ellepték, az új 
honfoglalók, akik mint itteni zsidók rokonai 
jönnek, töretnek meg, szedik el az utolsó 
falatokat a fajtánkbéliek elől.

Itt mindenkinek van házi zsidaja s 
hála ennek, könnyen megy az új tele
pülés, az új terjeszkedés. Simán, paj 
nélküli, csendben lep el-a szennyes áfSdat 

Talán mégis tenni kellene valamit. 
Magyart, ki egyenes úton jön, nem is

tosan újra Magyar-
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A Felvidék b
ország les?, ha Magyarországot megtartjuk 
magyarnak, de átkpzottul eláruljuk meg
szállt véreinket, ha csonka-hazánkat, amíg 
ők ott hittel küzdenek, idegen kezekbe 
adjuk bitang jószágként.

A legkevesebb, amit elvárhatunk 
belügyminiszterünktől, az, hogy ha már 
úgyis ittmaradt nyakunkon a világháború 
áradatának galíciai iszapja, óvjon meg 
legalább az újabb, a magyar feltámadást 
alávető lerakodásoktól.

Egyaránt várjuk ezt tőle magyarok 
innen is, túlról is. ' ’' Felvidéki.

Az állatvámok kérdése.
A Magyar Mezőgazdasági Vámpolitikai 

Központ állattenyésztő szakosztálya ülést tartott, 
melyen dr. Konkoly Thege Sándor előadása 
alapján tárgyalta az állatok és állati termékek 
vámtételét. Már az első tárgyalások során meg
állapítást nyert, hogy egyrészt az állati vám
tételeknek az eddigi vámtarifában megállapított 
nagysága a mezőgazdasági termelés vámvédel
méhez viszonyítva alacsony volt, másrészt az 
ország megcsonkítása miatt állattenyésztésünk 
termelési költségeiben és versenyképességében 
kedvezőtlen eltolódás állott elő. Szükséges a 
magyar állattenyésztés számára az eddiginél 
hatályosabb vámvédelem, vagyis az állatok és 
állati termékek vámjának felemelése. Számolva 
e mellett a vámpolitikai bizottság Csonka- 
Magyarország külpolitikai és gazdasági hely
zetével, a balkáni államokból az élőállatoknak 
behozatalát is megengedhetőnek tartja termé- 

■ szetesen csak az esetben, ha a mi állatkivitelünk. 
hasonlóan kedvező elbánásban fog részesülni.

Tárgyalták, hogy milyen értékű legyen az 
. állati vámok emelése. E pontnál a mezőgazda
sági terményeknél is hatályosabb védelmet, ille
tőleg vámtételemelést kívánnak a gazdák, a 
vámtételeknek az autonóm vámtarifában való 
fixírozását pedig nem kívánta, mivel abban a 
meggyőződésben él, hogy az ez irányú kívá
nalmak a kereskedelmi szerződések tárgyalása 
során sokkal könnyebben és reánk nézve ked
vezőbben érvényesíthetők.

A harmadik szempont az volt, hogy 
adható-e a kormánynak fölhatalmazás a vámok 
szabályozására. Itten élénk vita folyt a kérdés 
fölött, egyik rész a fölhatalmazás megadása, 
a másik rész pedig a fölhatalmazás meg nem 
adása mellett foglalt állást. Az utóbbiak állás
pontja szerint a kormánynak adandó fölhatal
mazás esetén az autonóm vámtarifáról alkotott 
törvény teljesen illuzóriussá válhatnék és a 
mindenkori kormányok’ érdekeinek megfelelően 
egyes termelési . ik védelmét tetszésük szerint 
szabályoznák.

A magyar gazdaközönségre az állatvámok’ 
kérdése fölötte nagy fontosságú. Ez irányú 
nézeteinknek már több ízben .kifejezést adtunk. 
Figyelembe, veendő minden esetre a magyar 
állattenyésztés érdeke, de egyúttal külpolitikai 
és egyéb gazdasági körülmények is. Csak e 
szempontok figyelembe véteie mellett lehet ' é 
fontos kérdéseket előnyösen elbírálni. ■'

......... ............................ .

’’ „Csonka Mag’ysrorazág’ — nem oroság,- 
E<ész MagryarorazAff — mennyország11“
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(M. T. !.)■ A Neue fteie, Presse 
génuái jelentése szerint az angol sajtó
iroda ma közli, hogy Lloyd George ragasz
kodik ahhoz, hogy a versaillesi szerződést 
aláíró hatalmak még május 31-ike előtt 
Génuában és nem máshol találkozzanak.

Orosz megbízottak fognak 
Lloyd Georggal tárgyalni.

Bécs, május 4.

A Reichspost müncheni jelentése 
szerint jól értesült forrásból közük, hogy 
Oberammergauba ez idő szerint orosz 
vendégek érkeztek. Hír szerint a szovjet
kormány megbízásából Lloyd Georggal 
készülnek tárgyalni. Állítólag a legköze
lebbi napokban Dél-Bajorországba várják 
az angol miniszterelnököt. Az még kérdés, 
hogy a tárgyalások színhelye Oberam- 
mergau lesz-e és hogy vájjon Lloyd 
George érkezése akkor is várható lesz-e, 
ha Génuában mégis létrejön a megegye
zés Anglia és Franciaország között.

Az orosz memorandum meg
változtatását kívánják.

Bécs, május 4.
A Neues Wiener Tagblatt génuai 

jelentése'szerint az orosz küldöttség ma 
már félhivatalos nyilatkozatban állást fog
lalt a szövetségesek memorandumával 
szemben. A Neues Wiener Journal e 
jelentéssel szemben azt írja, hogy Génuá
ban biztosra veszik, hogy az oroszok 
memorandumát jelenlegi formájában nem 
fogadják el, vagy legalább is különböző 
pontok megváltoztatását fogják követelni.

Az olasz miniszterelnök 
a németek lakomáján.

Róma, május 4.
Facta olasz miniszterelnök a parla

ment megnyitására Rómába utazott, el- 
■ utazása előtt részt vett a német delegá
ció lakomáján.

Újabb angol munkáskizárás.
London, május 4.

A lapok jelentése szerint a mai 
nappal kezdődik a 47 gépmunkás szer
vezet kizárása, ezzel a munkanélküliek 
száma ismét 8000 fővel szaporodik.

Romániából tilos a tojás- és 
sajtkivitel.

Bukarest, május 4.

A kormány megcáfolja a lapokban 
tévesen közölt ama híreszteléseket, melyek 
szerint a tojás és sajt kivitelét szabaddá 
tették. A kivitel a minisztertanács rende
letére továbbra i$Ktilos.

A diplomáciai harc színtere 
Génna.

Páris, május 4. '

Rader a Le Humaniteben a követ
kezőket írja: Géqua e pillanatban egy 
döntő harc színtere a világforradalom 
előőrsei és a kapitalista világok között.
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A mi nagygyűlésünk
1932. í^ febrSr hó 18-án Pápán

a Felsővárosi róni. kath. Olvasókör nagytermében.
(Folytatás.)

Alsóisi'káz. Jelen volt Horváth János, a 
Szövetség jegyzője. Alapos megokolással adja 
elő községünk helyzetét, kifejtvén azon méltány
talanságokat, mély őket az általuk a földreform 
során kérelmezett földek jelenlegi bérlője részé
ről -érte. Kérik, hogy a felsőiszkáziak ne kap
hassanak áz Alsóiszkázhoz tartozó területből 
házhelyekre földet, kérik, ' hogy Végh Andor 
bérlő és Háczky Laura között létrejött újabb 
haszonbéri szerződést a föídmivelésügyi minisz
ter ne hagyja jóvá.

Elnök felhívja a jelentkező kiküldöttet, 
hogy a község panaszait foglalják írásba és 
mielőbb bocsássák a Szövetség vezetőségének 
rendelkezésére, hogy az azt illetékes helyére 
juttathassa.

Nemeskolta. Jelen voltak Móricz Kálmán 
és Hulman Dávid. Előadják, hog házhely, kis
bériét és közöslegelő iránt fordultak Térelem
lem az 0. F. B.-hoz.

Elnök: Házhelyügyekben Ítélet van-, me
lyet az O. F. B. a 3458/921. sz. végzésben 
közölt, a többi ügyeik még elintézés alatt ál
lanak.

Hosztót. Jelen volt ifj. Kekk Ferenc. Köz
legelő, házhely, kisbérietek iránti kérelmüket 
tárja a nagygyűlés elé. '

Elnök indítványtételét a nagygyűlés el
fogadja. '

Hetyefő. Jelen." voltak^Varga István jegyző 
és Gödri Gábor. Elöa^§r~hogy földbérlet, 

házhely és közlegelőA iránt fordultak az O. F. 
B.-hoz, melynek 3664-—7906. sz. végzése alap
ján, a járási gazdasági felügyelő már kinn járt 
községükben, a tájékoztató adatok beszerzése 
céljából.

Elnök: Az iratokat a gazdasági felügyelő 
visszaterjesztette az O. F. B.-hoz, most várják 
meg az OFB. ezek alapján hozandó határozatát.

. HÍREK.
— Svájci vélemény a magyar gaz

dasági helyzetről. A Journal de Génévé 
című svájci lap közgazdasági rovatában Simon 
Aberdam, az ismert közgazdász, cikksorozatot 
kezdett „Rosszvalutáju országokban" címmel. 
Magyarországról szóló cikkének konklúziója a 
következő: A középosztály elitjének asztalára 
alig kerül hús, a munkásság pedig egy héten 
csak egyszer lát húst. Ebben a nyomorban 
kapták meg az állatszállításról szóló ultimátumot,

■ amelynek teljesítése a magyar állatállományt 
teljesen romba dönti. Ez a meglepetés a ma
gyar nemzetre annál kegyetlenebbill hatott, mert ; 
a tőle elszakított területekkel megnövelt utód
államok kapják az állatokat, amelyek különben 
is bővelkednek állatokban. Idézi a budapesti 
statisztikai hivatal igazgatójának 1920. év vé
géről szóló jelentését, amely szerint az állat
állomány egy tizedére szállott le és silányabbá 
vált. Nap-nap után Európa helyreállításának 
szükségéről írnak. És nem tesznek intézkedést 
arra, hogy az az ország, amely eddig erőtel
jesen fennállt, 1920. év végről szóló jelentését, 

amely szerint az inflációban, vagy újabb drága-
■ sági hüllámban. Atiús drágasága a bérek meg
drágulását vonja maga után. Magyarországnak, 
mint agrár államnak .egyik főgazdasága az. 

t? állatállomány. Ha állatállománya csökken, a 
f kereskedelmi mérleg emelkedik, a pénzügyi 

sűlyed, minek következtében ..az áriák jé? a

Kávás. Jelen voltak Szabó Károly elnök 

és Járfás József titkár. Kérik, hogy a Szövet
ség elnöksége: tegyen meg minden lehetőt, 
hogy közlegelő iránti kérelmük mielőbb elinté- 
zést nyerjen.

Elnök erre ígéretet tesz, mert hisz a 
Szövetségnek egyik község sem mostoha gyer
meke.

Kiscsősz. Jelen voltak: Németh János, 
Horváth Lajos, Simon József, Kovács Antal. 
Előadják, hogy földbérlet, közlegelő és házhely 
iránti kérelemmel járultak az O. F. B.-hoz. -

Elnök: Az eljárás megindult, sőt már 
annyira előrehaladott stádiumban van, hogy az 
O. F. B. 3089., illetve 6263. sz. végzésével már 
ki is mondotta a megváltási eljárás lefolytatását.

Káptalanfa. Jelen voltak Csordás Antal 
és Bakos Ágoston. Előadják, hogy közlegelő, 
házhely és kisbérlet iránti kérelemmel járultak 
az 0. F. B.-hoz.

Elnök: Az 0. F. B. kérvényüket az el
járás alapján elfogadta és 4211 .jSZgyégzésével 
utasította a járási gazdasági felügyelőt, hogy 
Káptalanfára szálljon ki és az ott felveendő 
adatok alapján 70 nap alatt tegyen jelentést. 
Ha a gazdasági felügyelő kö?li a községgel a 
tárgyalási határnapot, erről azdnnal értesítsenek 
bennünket, hogy a tárgyaláson megjelenhessünk.

Kisasszonyfalva. Jelen voltak Kovács Já
nos elnök és Pungor János jegyző. Előadják, 
hogy kisbériét, házhely és közlegelő iránti 
kérelemmel járultak az O. F. B.-hoz, honnan 
értesítést kaptak, hogy .a gazdasági felügyelőt 
felhívta az O. F. B. a szükséges adatok be
szerzésére.

Elnök: Ha a tárgyalás napjáról kellő idő
ben értesítenek bennünket, úgy a tárgyaláson 
a község képviseletében meg fogunk jelenni.

(Folyt, köv.)

1 tarifák emelkednek, új bankjegysorozatot bocsá- 
! tanak ki. Ebből kifolyólag a magyar értékek 

csökkenése kétszeresen károsítja meg az ipari 
államokat: állatállománya csökken, az ország 
elszegényedik és venni nem tud; azonkívül 
nem tudja ellátni élelemmel azokat az orszá
gokat, amelyek eddig tőle szerezték be szükség
letüket. Minden bizonnyal nem ez az útja Európa 
újra fölépítésének.

— A mezőgazdasági kamarák. 
A mezőgazdasági kamarák még e hónapban 
megkezdik működésüket. Legelőször megalakul 
Győrben, azután Kecskeméten, Miskolczon, 
Kaposváron és május végén megalakul az 
Országos Mezőgazdasági Kamara is. A: mező
gazdasági kamarák működése elé nagy vára
kozással tekint az egész gazdatársadaíom.

- májusban 3113 K a váMság- 
buza ára. A pénzügyminiszter vasárnap meg
jelent rendeletével a mezőgazdasági ingatlanok 
vagyonváltsága fejében fizetendő búza árát 
1922 május hóra szóló érvénnyel métermázsán
ként 3113 koronában állapította meg.

- — Kedvezőtlen mezőgazdasági 
kilátások az Alföldön. A szeszélyes idő
járás következtében .a mezőgazdasági kilátások 
az'Alfölden igen is kedvezőtlenek; A tengeri 
elvetését a talaj nedvessége késlelteti. A hideg 
időben az ősei vetések satnyán fejlődtek, ala
csonyak, betegesek, sőt « búzát sok helyen a 

“férgj is pusztítja.

.......... .........................

— MéronBMtaezw Bwoipr hagyta 
el • megszállóit területeket. Prágából 
jelentik : A csehek hivatalos megállapítása sze
rint a Felvidékről eddig 78.777 magyar mene
kült el, Erdélyből 148.490, a szerbek állal meg
szállott területekről pedig 52.216. A csehek 
szerint eddig tehát 279.483 magyar hagyta el 
idegen járom alá került ősi földjét. ...

— A repce műtrágyázása. A repce 
csak akkor adhat dús aratást, ha. erősen trágyá- / 
zott földbe vetjük. A repce ugyanis a talajt f 
nagyon kihasználja.' Hogy jó terméseket ér
hessünk el, nem elég egyedül istálló-trágyával ■ 
ellátnunk a talajt, mert ha nagyon bőven istálló-. 
trágyázunk, még mindig 250—300 kg. szuper
foszfátot kell hektáronként adnunk, hogy a 
repce foszforszükségletét kielégítsük. Ha azon
ban csak közepes istálló-trágyázást eszközöl
hetünk, a szuperfoszfát mellett még 75—100 
kg. mésznitrogént is kell adni, még abban 
esetben is, ha a repce lóhere után következik. 
Megjegyzendő, hogy a műtrágyázott repce 
gyors fejlődése miatt az állati kártevőkkel szem
ben nagyon ellentálió.,

— A földreform és az uradalmi 
cselédek. Egyik.laptársunk írja, hogy .Cseh
országban a herceg Schwarzenberg-féle uradal
mat január 28-án akarták átadni a cseh légio
náriusoknak kisebb parcellákban. Az uradalom 
1200 mezőgazdasági alkalmazottja azonban 
kapával és kaszával a határszélre állt és ki
jelentette, hogy: „ez a föld a Schwarzenberg 
hercegé és azé is fog maradni". — .A napok
ban Budapestre egy nagy küldöttség jött a 
föídmivelésügyi minisztériumba és a földbirtok
rendező bírósághoz és siránkoztak, hogy mi 
lesz velük, ha elparcellázzák lábuk alól a föl
det. Mint értesülünk,- Tolnában egyik urada
lomban a cselédek nem akarják beengedni a 
kisgazdákat a bérletbe, mert ezzel ők elveszí
tik kenyerüket." — Ezek a Jelenségek meg
gondolásra kell, hogy késztessenek. Azokat a 
mezőgazdasági cselédeket, akik szintén nincs
telenek és legtöbbnyire katonaviselt egyének, 
családjaikkal együtt kitenni nem helyes dolog. 
A mezőgazdasági cselédek helyzete valóban 
labilissá lett a nagybirtokok felosztásával és 
bármennyire szükségét érezzük is annak, hogy 
azokról, akiknek igényük és szükségük van rá, 
a nagy birtokból föld adassák, e másik mező- * 
gazdasági kategória rovárása, ezt politikai cél
szerűségből megtenni, mégsem volna meg
engedhető. Épen azért illetékeseknek feltétlenül 
számolni kell ezzel a helyzettel, amely a mező
gazdasági cselédeket érinti a földbirtokreform 
kapcsán. ■ ■

— Újabb kommunista bomba- 
merénylet Budapesten. Vasárnap este, 
újabb bombamerénylet történt Budapesten. A 
Ferenc József laktanya tiszti étkezdéjét akarták 
felrobbantani. A bomba vasárnap este 9 órakor 
robbant fel. Emberéletben nem esett kár, csak 
az épületet rongálta *meg. A rendőrség a rob
banás után razziát tartott a laktanya környé
kén. Ez azonban nem vezetett eredményre. Az 
eddigi adatok szerint a merényletet kommunis
ták követték el.

— A „Magyarságé cimü, Milotay 
István dr. kitűnő tollával szerkesztett, minden 
tekintetben tartalmas, keresztény nemzeti irányú . 
napilap arról értesíti szerkesztőségünket, hogy 
minden negyedéves előfizetőnek ingyen ad egy 
regényt, ingyen ellenőrzi a sorsjegyhuzások 
eredményét, ingyen ad minden közérdekű kér- 
désban tanácsot szerkesztői üzeneteiben és 
bárkinek ingyen küld mutatványszámokat. A 

’ lapra használt bélyeggel is elő lehet fizetni. ’ 
Kiadóhivatal Budapest, VII., Miksa-utca 8.
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. — Harmadoszfálgct kocsik a gyors
vonaton. Mint értesültünk, május 15-től 
kezdve a Budapest keleti pályaudvar és Bécs 
között közlekedő gyorsvonatok kivételével a 
Mav vonalain közlekedő összes gyorsvonatok
kal harmadosztályú kocsik is fognák járni. ■

Találtatott egy kutya és egy bot; 
igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányságon 
átvehetik.

— A budafoki pince borai. A királyi 
család és a kormány között tárgyalások foly
nak, hogy a budafoki pincében elhelyezett 
borokat, melyek a királyi család tulajdonát 
képezik, az állam magához váltja. A tárgyalá
sok nemsokára befejeződnek és a kormány 
mintegy 25—30 millió koronát utal át Funchalba 
a királyi családnak. ■

— Emlékmű a hadifogságban meg
halt hősöknek. A csóti leszerelőtábor a 
hadifogságban elhunyt hősök emlékére szobor
művel állít. Adomány a csóti leszerelőtábor 
parancsnokságához küldendő.

— Hamislebélyegzésü bankjegyek. 
Pénzügyminiszteri rendelet értelmében az Osz
trák-Magyar Bank belföldön benyújtott és ha
mis felülbélyegzésüeknek bizonyult bankjegyei 
kivételes méltányosságból névértékűk 25 %-ának 
megfelelő államjegyekre cseréltetnek ki, föltéve, 
hogy a bankjegyek benyújtóinak jóhiszeműsége 
megállapítást nyer. A kicserélés csakis a bank
jegybirtokosoknak ez évi június 30-ig közvet
lenül a pénzügyminiszternél benyújtott - külön 
kérelmére lesz engedélyezve.

— Hatvanezer korona a húsvéti 
tojásban. Szarvasról jelentik': Egy ismeretlen 
a katholikus templom harangja javára valóban 
eredeti módon juttatott adományt. Húsvéti piros
tojásban 60.000 koronát helyezett el és igy 
küldte azt el Fetser József plébánosnak.

nálvá a jóizü komikum minden fogásait. Ki- J 
tünö volt Sugár, mint Psylanter, különösen j 
elsőrendű mimikájával. Kóbor kedvessé tette 1 
Maria Gesficuláta szerepét szépen előadott 
olasz dalaival, meleg játékával. Rácz Ada és 
Várady művészi táncaikkal aratiak frenetikus 
tapsokat. Peterdy, bár játéka eleven és élvezetes 
volt, hangjával még- sem bír érvényesülni. 
Solti, Egri Berta és.Békefy kitünően egészítet
ték ki az- együttest.'. —es.

800 mm.-es gyűrűs csapágyas *

cséplőgép
(H o f f h ér- S cflr árit zg (g yÁ W m á n y) ;
8 lóerősgniöterraSseíStté.

Gombás Pál Pápa,
{ ' Veszprémi-ót 6, ..
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•...
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Szerkesztő: Dienes Sándor.
Laphilsjdonos: Zsilavy Sándor. .
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farhs= (rendőr-) kutyakölyök 
elad ó •

Bővebb felvilágosítást ad a. kiadóhivatal.

Színház.

ÁZ-ELADÁS

A Korona-utca 4. sz. sarokház,
amely úgy ipari célokra (kovács
vagy bognárműhelynek stb.), mint 
üzleti célokra (szatócs- vagy pék
üzletnek stb.) és tágas - udvarával 
gazdálkodási célra is igen alkalmas, 

szabadkézből eladó.
Bővebb felvilágosítást ad Selinko 
Manó Rákóczi-utca 13. szám alatt.

ELSŐ KERESZTÉNY 
BIZTOSÍTÓ INTÉZET Rt.

-
amely kizárólag keresztény és nemzeti alapítás, e'-

i fogad olcsó díjtételekkel és kedvező feltételekkel
1 tűzbiztosításokat,„ jégbiztosításokat,
< betöréses-lopás biztosításokat,
j élet- és népbiztosításokat.
| Más társaságnál érvényben levő biztosí-

f fásokat teljes felelősség melleit vesz át.
i Igazgatóság :
I Budapesten, IV., Föváni-tér 2., félem.
I Fökirendeltségi székhelyek : Budapest, Gyír, llek»cze».
j • Kirendeltségek: Szombathely, Kaposvár, Székesfehérvár,
' Szeged, Esztergom. Kiskunfélegyháza, Nyiregyházs, Eger,
’i Czegíéd, Kecskemét és Pápa.

ELADÓ HÁZ
Beköltözhető 4 szobás, adómentes, mo
dern családi ház, gyümölcsös kerttel 

szabadkézből eladó.
Cím a kiadóhivatalban.Hornyolt cementcserép

kopható

KUNT TESTVÉREK
építőmestereknél PÁPA, Kertsor-utca 27.

Ápr. 28—29., péntek, szombat. Operette 
újdonság, a „Kék mazur**, de új alig-alig van 
benne, ami van, az a zenében van,, mely kelle
mes és kedves: Lehár muzsika, de a Lehár . 
kompozíciók jellegzetes sajátosságának hijjával. 
Hogy a közönség mégis jól mu,látott, az a ki
tűnő együttesnek s a darabban felcsillanó jóízű, 
finom komikumnak köszönhető. Sugár és Kóbor 
a tőlük megszokott fesztelenséggel, kedvesség
gel játszottak, egyes számaikkal valóságos 
tapsvihart nyertek. Rácz Ada csupa élet, vidám 
bohóság volt. Somogyi direktor első szereplése 
a legteljesebb siker jegyében mozgott, sok-sok 
derűt szerzett s a három öregből álló trium
virátus — Falussy, Békefy, Solti — betetőzte 
az est kellemes hangulatát.

Ápr. 30., vasárnap. Farkas Imre pompás 
daljátéka „Debreczenbe kéne menni** került 
sorra. Maga az ismert darab már fél sikert 
jelent, hátha még oly válogatott szereplők 
kezébe kerül, mint ezen az estén. Falussy 
tudása- legjavát adta, kedvesen bájos volt Rácz 
.Ada. Nagyon jók voltak Peterdy, Galgóczy és 
Szalay.

Május hétfő. Molnár Ferenc közepes 
irodalmi értékű, darabja „A farkas" vonzott 
egybe szép közönséget, mely várakozásában 
kielégítést nyert, mert a szereplők kitünően í 
oldották meg feladatukat. Nem tudjuk, hogy . 
kinek adjunk ■ eisőbséget, mert Rajz, Zöldi, 
Mezey s á többiek is szinte egymást és ön- . 
magukat igyekeztek felülmúlni,, minek ered
ménye: a legszebb siker lett. . ■

Május 2., kedd. Óh cirkusz, óh bretli, óh < 
vursflibcli tingli-tangli, cintányér, verkli és ; 
nagydob. Ez volna, a tartalom. A zene? a tar
talomhoz idomúi. És iám mégis kacagtunk egy 
esztendőre valót, hisz a hülyeségek felett nem 
bosszankodni, de kacagni szoktunk. A darab | 
hiányosságait a szereplők igyekeztek pótolni s 
ebben mesteríleg brillírozott Szalay, felhasz- i

wESZELY GYULA
MECHANIKAI, VILLAMOSSÁGI ÉS GÉPJAVÍTÓ MŰHELYE.

PÁPA. KORVIN-UTCA 3. SZÁM.
. . —

Felelősséggel javítok, benzin, szívó
gáz, nyersolaj motorokat,. autókat, gőz- 
lokomobilokat, cséplőket, motoros és 
gözrszántógépeket. ' '

Elvállalok henger fúrásokat, vas- és fém- 
esztergályozást, minta vagy rajz szerint 
készítek dugattyúkat, dugattyugyü'rüket,

. géprészeket stb. f
Átalakítok bármely gyártmányú benzin

motort szivógázra.

. Szakszerűen végzek malmok, pusz
ták stb. villamos világítási és erő
átviteli telepek berendezését és ezek 

, javítását.
Állandóan raktáron tartok minden- - 

nemű műszaki és villamossági cikkeket 
és géprészeket.

Veszek használt motor- és gőz-cséplő 
készleteket, 'elvállalok bizomány árukat 
és beraktározást.

Hofherr-Schrantz CK-yt^uJSchutlewofth
■■ kerületi vezérképviselete. ■■

Kalitárról szállítok : =
Gőzgépet
Daralót 
Mérleget
Benzint

Szivógázmotort 
Benzinmotort
Villanymotort’ 
Hengerszéket
Klingeritet

Gépszijat
Gépolajat ■ 
.Ponyvát 
Gyantát.

HŰT TÉR VILMOS
Telefon 121. sz. PÁPA Fő-tér 17. sz.

„Lister16 angol motorok 
magyarországi képviselete. ■■
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